
（公表の参考様式） 

 

【別表２】令和６年度 教育課程特例校に関するアンケート（嘉芸小 1年～4年） 
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１．英語の授業は楽しいですか。

はい いいえ
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２．「はい」と答えた人はどんなことが楽しい

ですか。

①英語の歌やダンス ②英語のゲーム

③英語の絵本やお話 ④新しい英語を覚えること

⑤上手に英語を話せること ⑥友達と英語を使って話すこと
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３．英語の授業で友達と楽しむことができま

すか。

はい いいえ
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４．恥ずかしがらずに先生と話せますか。

はい いいえ
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５．英語であいさつができますか。

はい いいえ
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６．先生の話している英語の意味がわかり

ますか

はい いいえ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

児童(１～４年)へ行ったアンケートには、下記のような感想がよせられた。（抜粋） 

「英語を勉強することは大切だと思いますか。なぜそう思いますか。」の問いに対して 

＜低学年＞ 

・外国の人としゃべりたいから。 

・大人になったら使うかも知れない。 

・外国人に話しかけられたときのため。 

・転校生が英語のひとだったら英語の勉強していたら一緒に話ができる。 

・ファミマで外国人と話せるから。 

・英語を覚えたら外国の人とあそべておもしろいとおもいました。(2人) 

・せかいの人と話せるようになるから。 
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７．英語の授業で、先生や友達に英語を

使って話しかけたりしていますか。

はい いいえ
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８．授業以外で、英語の先生に英語であい

さつしたり、

話しかけたりすることはありますか。

はい いいえ
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９．英語を使って外国の人と話してみたい

ですか。

はい いいえ
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１０．英語を勉強することは大切だと思い

ますか。

はい いいえ



 

＜中学年＞ 

・みんなでえいごするのがたのしいから。 

・もし外人さんが道に迷っていたら英語が話せなかったら外人の人も困る事もあったりするから 

外国語がひつようだと思います。小学生で自分たちのクラスに外人さんが来たら英語が話せたら 

仲良くなったりしたり英語の先生と一緒に英語で喋れるからです。 

・外人が観光で道に困っていたら英語を使って話したり相手の言葉も理解できるから。 

・将来英語を知っていたほうが役に立つと思っているから。 

 

 

 

【別表３】令和６年度教育課程特例校に関するアンケート（嘉芸小教師） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①とても楽しん

でいる, 25.0%

②楽しんで

いる, 75.0%

③あまり楽しんでいな

い, 0.0%

④楽しんでいない, 0.0%

１．児童は外国語活動を楽しんでい

ますか。

①とても

あった , 
12.5%

②少しあっ

た , 87.5%

③あまりな

かった, 
0.0%

④なかっ

た, 0.0%

２．外国語活動を行なう上で、児童に

変化はありましたか。

①そう思う, 
25.0%

②どちらか

と言えば

思う, 
75.0%

③あまり思

わない, 
0.0%

④思わな

い, 0.0%

４．1年生から外国語活動を行うこと

は、児童にとって良いことだと思いま

すか。
①よく見か

ける, 
12.5%

②たまに

見かける, 
62.5%

③あまり見

かけな

い , 12.5%

④全然見

かけない, 
12.5%

５．外国語活動の授業以外で、児童が

英語を使っているのを見かけたことはあ

りますか。



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①とても

あった, 
12.5%

②少しあっ

た, 75.0%

③あまりな

かった, 
12.5%

④なかっ

た, 0.0%

６．外国語活動を行うことで、先生自身

に

変化はありましたか。

①とても楽

しい, 0.0%

②楽しい, 
62.5%

③普通, 
37.5%

④不安, 
0.0%

⑤苦痛, 
0.0%

⑥その

他,0.0%

８.外国語活動の授業を行うことを

どのように感じていますか。

①HRTが中心と

なり活動を

すすめている, 
0.0%

②ALT/JTEが中心となり

授業をすすめている, 
50.0%

③HRTとALT/JTEが役割

や場面を分けて活動を

進めている, 50.0%

④その他, 
0.0%

１０. TTについて1番ちかいもの。

①打ち合わせは

ほとんどない, 
28.6%

②ALT/JTEが作っ

たレッスンプラン

にHRTが目を通す

のみで、打ち合わ

せはなし。 , 
57.1%

③あき時

間に打ち

合わせ, 
14.3%

④打ち合

わせの時

間を設定

して行って

いる, 0.0%

⑤授業の直前

に授業の流れ

を確認するの

み, 0.0%

⑥その

他,0%

１１. ALT・JTEとの打ち合わせについて。

①教員の

英語力, 
0.0%

②教員の指

導力, 37.5%

③教材研究

のための時間

の確保, …

④ALT/JTE

との打ち合

わせ時間

の確保, 
50.0%

⑤カリキュラ

ム, 0.0%

⑥その他 , 
0%

１２．外国語活動を実施する上で課題だ

と感じていることは何ですか。



 教師へ行ったアンケートには、下記のような感想が寄せられた。（抜粋） 

 

 

設問３. 児童に変化が「①とてもあった」「②少しあった」と答えた方、どのような変化があったか。 

・主体的に学ぶようになってきた。 

・英語の発音をよく聞くようになった。身の回りにある英語を読んだり、意味を調べたり、理解したり 

するようになった。 

・外国語の授業以外でも英語を口にする児童がいる 

・簡単な英語でのあいさつや、英単語が言えるようになってきた。 

・教室の名前や文房具、天気等を英語以外の時間で使う声が聞こえる。 

・とても授業を待ちわびていて、楽しそうにしている。 

・クラスに外国籍の児童がいるため、親しみやすくなった。 

・英語をクロームブックで調べていた。 

設問７.教師自身に変化が「①とてもあった」「②少しあった」と答えた方、どのような変化があった

か。 

・他教科では見ることのできない一面をみることができた。 

・学級に外国籍の児童が在籍していても、抵抗することなく、積極的に英語でのコミュニケーションを

試みるようになった。 

・わたし自信も英語を学びたいと思った 

・英語学習で、児童の気分をのせたり、どのような活動が興味関心をひけるのかなど、分かってきた気

がします。 

・授業の流れがわかってきた。 

・英語で単語を何というかを調べるようになった。 

・英語の会話に興味が出た。 

 


